

# ΚΑΛΟ ΤΑΞΙΔΙ

Ιωάννης Β. Νικηφόρος, nikiforos@stopandgomag.gr

## Θα αποχαιρέτισω τις εταιρίες

που έκλεισαν με ένα παραφρασμένο παλιό ρατσιστικό ανέκδοτο:

- Τι είναι το κλείσιμο μια αφερέγγυας ασφαλιστικής εταιρίας;
- Μια καλή αρχή.
- Τι είναι το κλείσιμο μιας ντουζίνας αφερέγγυων ασφαλιστικών εταιριών;
- Η αρχή ενός μεγάλου προβλήματος.
- Τι είναι το κλείσιμο όλων των αφερέγγυων ασφαλιστικών εταιριών;
- Ένα ευτυχισμένο τέλος.

Και δεν είναι μια ντουζίνα οι εταιρίες που μας άφησαν χρόνους. Αρχής γενομένης από την «Λέντε Ελλάς» το 1981, φτάσαμε στο σωτήριο έτος 2009, με τελευταία εταιρία που έκλεισε την «Γ.Η. Σκούρτης Α.Ε.Γ.Α.», να αριθμούμε 56 αφερέγγυες εταιρίες που λειτουργούσαν στην χώρα μας.

## Εγώ τους ευχόμενους περαστικά

στα άρθρα μου και αυτοί είχαν αρχίσει τις απειλές. Έπαιρναν τηλέφωνο, τόσο εμένα, όσο και συναδέλφους μου, που δεν έκαναν τίποτα άλλο από το να προειδοποιούν τους ανυποψίαστους καταναλωτές για τη φερεγγυότητα των εταιριών που έκλεισαν πρόσφατα και μας απειλούσαν. Εκεί είχαν φτάσει τα λαμόγια... «Θα σου κάνω μήνυση μου έλεγαν». Το τι απαντούσα δεν σας το γράφω, γιατί υπάρχει και λογοκρισία... Αλλά μία φορά η κυρία που με πήρε τηλέφωνο την πάτησε, γιατί μπροστά μου βρισκόταν μια υποψήφια πελάτισσα που ήταν αστυνομικός... Ε, ρε γέλια που θα κάναμε αν το ήμασταν να πράξει οτιδήποτε. Ο Θεός την φώτισε και έμεινε μόνο στις απειλές. Ο Θεός λέω; Ποιός Θεός; Αυτοί δεν είχαν και δεν έχουν το Θεό τους. Τη θέση Του, πήρε η μεγάλη προμήθεια... και ποιός λογαριάζει την αξιοπιστία τώρα; Ο κανόνας που ακολουθούσαν μόνον αυτός ήταν.

Μια ερώτηση ακόμα: «Μήπως ορισμένοι πρέπει να αλληλάξουν επαγγελματικές κάρτες»; Και από «Ασφαλιστικός Σύμβουλος» να μετατρέψουν την ειδικότητα τους σε «Ασφα-ληστή-κός Σύμβουλος». Αν όχι όλοι. Κάποιοι σίγουρα, αν



θέλουν βέβαια, να διαφημιστούν ανοικτά πλέον.

Σας τα έλεγα εγώ που φημίζομαι για τον ρεβανσισμό μου! Αλλά συνεχίζω να λέω ότι μάλλον βρισκόμαστε στη μέση του ανέκδοτου. Ναι, το πρόβλημα μόλις έχει αρχίσει. Γιατί; Μα εκτός από τους υπαλληλίστους που έμειναν στο δρόμο απλήρωτοι –απ’ ότι διαβάζω– υπάρχουν και οι πελάτες με αποταμιευτικά συμβόλαια, οι πελάτες που τοποθέτησαν χρήματα σε επενδυτικά προγράμματα. Α ναι! Υπάρχουν και οι ασφαλισμένοι στον κλάδο περιουσίας και κάποιοι από αυτούς έχουν υποχρεωτικές ασφαλίσεις λόγω δανείων. Για φαντάσου να είσαι ένας από αυτούς!

Που θα πάει δεν θα φτάσουμε στο

ευτυχισμένο τέλος;

«Ήρθε το τέλος». Τη θυμάστε τη διαφήμιση; Ε; Καμία σχέση.

**Αν η νέα κυβέρνηση** αφήσει την ΕΠ.Ε.Ι.Α (Ανεξάρτητη εποπτική αρχή της ασφαλιστικής αγοράς) να συνεχίσει ανεμπόδιστα το έργο της, τότε πιθανότητα πλησιάζει το τέλος. Το τέλος του ανέκδοτου και της ανησυχίας όλων μας.

Καλή επιτυχία στον διάδοχό του κου Παπαθανασίου –όποιος και αν είναι αυτός– ο οποίος παρεμπιπτόντως έδωσε μαθήματα σε όλους τους προκάτοχούς του (υπουργούς, επόπτες ασφαλιστικών εργασιών), αλλά και διαδόχους του, όσο αφορά την εποπτεία της Ασφαλιστικής Αγοράς.